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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 

Απόστολος Πάνας, με θέμα «Απαραίτητη η μέριμνα της Πολιτείας για τους 

οργανωμένους σε Συλλόγους και Ενώσεις, Εθελοντές Έφεδρους των Ενόπλων 

Δυνάμεων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο, έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν ως 

ΝΠΔΔ, η  Ανώτατη Πανελλήνια Ομοσπονδία Εφέδρων Αξιωματικών (ΑΠΟΕΑ) και οι 

Σύνδεσμοι Εφέδρων Αξιωματικών Νομού (ΣΕΑΝ). Η ύπαρξη των εν λόγω ενώσεων 

αποσκοπεί στα παρακάτω:  

 Στην ενημέρωση των Εφέδρων σε Εφεδρεία Αξιωματικών που 

απολύονται από τις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), επί των τεχνολογικών 

εξελίξεων που οφείλονται στην εισαγωγή νέων οπλικών συστημάτων και των 

σύγχρονων μεθόδων διοίκησης και ηγεσίας. 

 Στη βελτίωση της ετοιμότητας των εφεδρικών δυνάμεων της Χώρας για 

την καλύτερη αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, καθώς επίσης και προβλημάτων που 

ανακύπτουν σε περίπτωση επιστράτευσης και πολεμικής κινητοποίησης. 

 Στην ανάπτυξη πολιτιστικής δραστηριότητας για την προώθηση του 

εθελοντισμού και του εφεδρικού πνεύματος. 

 Στην καλλιέργεια της ψυχικής ενότητας των Εφέδρων Αξιωματικών και 

στην επιδίωξη της ηθικής και πνευματικής εξύψωσής τους, καθώς και στη διατήρηση 

της επαφής τους με τις ΕΔ. 

Περαιτέρω, το ΥΠΕΘΑ, σύμφωνα με το πλαίσιο που θέτει η κείμενη 

νομοθεσία, ασκεί εποπτικό ρόλο στις προεκτεθείσες ενώσεις, μεταξύ άλλων, στην 

τήρηση του ειδικού λογαριασμού, στον οποίο κατατίθεται κράτηση 1% επί του βασικού 

μισθού των υπηρετούντων Εφέδρων, που αποτελεί τον κύριο οικονομικό πόρο των εν 
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λόγω ενώσεων και στη συνδρομή και επίλυση τυχόν προβλημάτων, που αφορούν στις 

ανωτέρω ενώσεις, με σκοπό την υποβοήθηση εκπλήρωσης του σκοπού τους. 

Αναφορικά με τις Λέσχες Εφέδρων και Ειδικών Δυνάμεων, με το άρθρο 10 

του ΝΔ 4089/1960 (A΄125) το ΥΠΕΘΑ ορίστηκε ως Ανωτέρα Εποπτική Αρχή των 

Σωματείων, των οποίων μέλη είναι αποκλειστικώς έφεδροι αξιωματικοί ή οπλίτες και 

σκοπό έχουν την προστασία και προαγωγή των οικονομικών ή επαγγελματικών 

συμφερόντων των μελών τους, υπό την ιδιότητα του εφέδρου αξιωματικού ή οπλίτη. 

Τέλος, σύμφωνα με τις διατάξεις του σχετικού νόμου περί Σωματείων 

(ν.281/1914), τα μη επαγγελματικά και μη αλληλοβοηθητικά Σωματεία, των οποίων ο 

κύριος καταστατικός σκοπός υπάγεται στη μέριμνα του ΥΠΕΘΑ, έχουν ως Ανωτέρα 

Εποπτική Αρχή το Υπουργείο, το οποίο ασκεί τον προβλεπόμενο διοικητικό και 

οικονομικό έλεγχο. 
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